

袁庄镇

生态文明建设提升百姓幸福感

□ 全媒体记者 袁嘉翊 吴莎莎 特约记者 丁甫其 实习生 冯丛翼



正月里来，一朵朵梅花正悄然绽放在如酥的春雨里。一早，袁庄镇孙庄村村民张树梅来到家门口的小游园，用手机记录下了这朵朵红梅。她高兴地告诉记者，自从村里改善人居环境后，乡村的面貌焕然一新，“你看这梅花开得多漂亮啊！现在我们走在路上，可以赏花，可以健身，别提有多惬意了。以前这里太脏了，我们路过这儿都要加快脚步。”

近年来，孙庄村以建设特色“产业生态新村”为引领，大力实施“一品三提五治”工程，即打造村居品味；提升村容村貌；提升管护水平；提升自治能力；治理生活垃圾；治理厕所粪污；治理生活污水；治理水环境；治理农业废弃物，提升村容村貌，建立环境综合整治长效机制，全面治理农村“脏、乱、差”现象，不断提高村民卫生意识、文明素质和生活质量，实现环境整洁、村容美观、生态良好、村风文明的目标，曾获得国家绿色村庄、江苏省美丽乡村、江苏省文明村等称号，农村人居环境整治在省市县示范村考核中，名列前茅，群众的满意度、幸福感、获得感不断提高。

“我们村从2017年开始进行垃圾分类试点，每户免费分发两只垃圾桶，用于存放可腐烂垃圾和不可腐烂垃圾，乱扔垃圾的现象得到了极大改善。”袁庄镇孙庄村村民康丽荣笑着说，“我们村民的环保意识得到了提高，大家相互监督，一旦发现有人乱扔垃圾，就会及时上前制止。”

据了解，目前孙庄村已疏浚河道47条，总长14.017千米，土方10.7962万方，其中村级生态河4条，长度3.073千米，

镇级生态河1条，长度2.7千米。“我们村还对2019年和2020年清理的河道进行了绿化改造，栽种了桂花、红叶石楠等树木，铺设草坪。”袁庄镇孙庄村党总支书记记冒亚洲对于未来有这样的规划，“接下来我们还将继续落实长效管理措施，加大对人居环境的宣传力度，增加评比活动，让村容村貌得到进一步提高，将优化人居环境理念成为孙庄人的共识。”

孙庄村的变化，正是袁庄镇开展人居环境整治的一个缩影。近年来，袁庄镇始终坚持生态优先，绿色发展，贯彻落实乡村振兴战略，积极推动经济高质量发展，打造“生态宜居、聚商宜业、统筹发展”的美丽袁庄。在近日江苏省生态环境厅公布的第三批江苏省生态文明建设示范镇名单上，袁庄镇榜上有名。

“近年来，袁庄镇全面推进畜禽养殖废弃物资源化利用，切实解决粪污收集后无去处的难题。对重点河段每月三次检测，精准分析水质变化情况。完善污水收集临时管控措施，在沿南老镇区、袁庄镇区六小行业投入污水收集桶70个，在学校、医院及用水量大的企

业新建污水收集池。加大河道疏浚工程，2020年河道整治20条、沟塘整治36条、生态河建设11条。”袁庄镇生态环境办主任康玲华告诉记者，近年来，这个镇围绕补齐短板，加快基础配套，目前已经完成了镇污水处理厂提标改造，建设污水管网达78公里，其中镇区建成管网9公里。加快推进了村庄污水处理设施建设，2020年村庄污水处理设施项目站点完成29个。快速推进卫生厕所项目，按照农村户用厕所无害化建设工作的总体要求，切实抓紧抓实，取得较显著的成效。2020年建设公厕共计9座，其中农村公厕6座，镇区公厕3座。完善河长制工作体系，确保岸坡整洁、水域无障碍物、水面清洁，建立健全镇村环境综合整治长效管理机制。

“下一步，我们袁庄镇将持之以恒抓好生态环境建设工作。重点抓好水环境治理、大气管控等方面的工作，将对耕种运河河、沿南老镇区新建河两岸接驳污水管网、小型污水设施，确保河道整洁，提升周边的整体环境，守好生态文明建设示范镇这张名片。”康玲华说。

镇区动态

曹埠镇

离军不离党 积极推进退役军人事务系统建设

本报讯（全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 李长华）近日，曹埠镇孙窑老街正在拆除路两边的商铺违建，在周边负责监督协调的是镇区城管队的队员们，这些活跃在曹埠镇城市秩序治理和维护战线上的城管先锋，大多是曹埠镇的退役军人。近年来，曹埠镇大力推进退役军人事务系统建设，积极构建组织管理、工作运行、政策制度三大体系，让退役军人坚定退伍不褪色、离军不离党的信念，卸下军装本色依旧。

退伍老兵王海军是曹埠镇城管队的一员，2005年转业回乡，因为身体缘故，回乡后工作一直不稳定，2019年9月，他在选岗城管系统工作后，被安排进入了镇区的城管队，“主要管理道路违停，维护交通秩序，能为大家的建设贡献点绵薄之力，我还挺开心。”王海军笑着说。2019年，曹埠镇成立了镇区城管队，主要吸纳像王海军这样因变故而失业的退役军人群体，充分调动他们的积极性，目前，全队

共有24名退役军人，他们先后在镇区的疫情防控、农民街拆违、文明城市创建等方面均作出了积极贡献。

据了解，曹埠镇共有优抚对象1830人，其中退役军人1468人，重点优抚对象245人，该镇高度重视退役军人服务保障工作，截至目前，镇退役军人服务站已建成，并且在政府二楼划出200平方米的专用区域建设退役军人服务之家，村级退役军人服务站也按照省市县的统一要求召开了现场推进会。同时，镇退役军人服务站积极联络、筹划、组织退役军人选岗，为他们提供工作机会，经常开展各类关爱活动，让大家充分感受到“退伍不褪色，离军不离党”的社会氛围。曹埠镇党委统战委员周红兵表示，将充分利用好退役军人服务阵地，做好新兵入伍四送、退役返乡五关爱、日常关爱六必访，调动优抚对象积极性，引导他们参与全镇各项建设，为经济社会发展做出更大的贡献。

岔河镇

科技到村助春耕

本报讯（全媒体记者 徐建彬 通讯员 姚瑞翔）近日，岔河镇农业局组织农机技术人员开始巡回全镇各村、组，指导帮助农机维修网点、农机专业合作社、农机大户、检修、调试、保养农机具，提高农机具技术性能，为优质、高效、低耗、安全投入春耕备耕提供科技服务。

岔河镇一直把推广设施农机新技术、新机具作为促进农业增效、农民增收的重中之

来抓，新机具、新技术被广泛应用，设施机械化水平大幅度提高。去年以来，岔河镇先后举办农业机械化技术培训班6期，培训农机大户、设施农业专业户200多名，发放技术资料5000多份。建立起以镇农机部门为龙头、村农业综合服务中心为载体、农机大户和科技带头人为基础的三级设施农业服务体系，为设施农业机械化的快速发展提供保障。

市领导来我县调研企业复工复产和国考断面水质情况

（上接第一版）下午，王晓斌、陈慧宇一行专题调研我县重点国考断面水质情况，现场查看并听取了北凌新闻水质监测点、掘直河环东闸口2个国考断面水质达标情况汇报以及鹤鸣公园建设进度。

座谈会上，王晓斌听取了我县水环境治理工作总体情况汇报，近年来，我县坚持水环境治理作为一项重大政治任务来抓，严格落实水污染防治各项措施，不断加大资金投入，全县水环境质量持续向好。今年，我县共有5个国考断面和3个省考断面，国考、省考断面数量大幅增加，水环境治理任务更重、责任更大。陈慧宇表示，如东将切实提高思想认识，坚持把水环境治理工作摆在更加突出的位置，坚决打好污染防治攻坚战；将突出重点、综合施策，做到“一河一策”、“一断面一方案”，找准问题，及时解决，推动水污染防治工作不断取得新成效；将强化领导、夯实责任，通过河长领导挂钩牵头推进断面水质提升，并对整改措施落实到位、整治进展

严重滞后的，实施曝光、问责。在听取汇报后，调研组一行充分肯定了我县在水环境保护与治理方面取得的工作成效，并对一些薄弱环节提出了相应的意见与建议。

围绕今年国考断面达标目标，王晓斌强调，如东要以更高站位重视水环境治理工作，采取切实有效措施，着力推进水质达标治理工作；要以问题为导向，突出重点，大力度整治存在的短板和不足，尤其加强对断面沿线污染源、入海河口、水产养殖等重点方面的排查与监管，织密管控网络；要持续加大资金投入力度，加快推进基础设施建设和提升水环境治理水平。他希望各地各部门要加强联动，形成合力，扎实推动污染防治攻坚战取得更大成效，为全县高质量发展贡献生态环保力量。

副县长张建中、蔡东以及县发改委、科技局、生态环境局、水务局、农业农村局、攻坚办（河长办）等相关部门负责人分别陪同调研。

冷空气来袭

我县将迎来降温大风降雨

本报讯（全媒体记者 季湘婷）记者从县气象台了解到，未来一周我县天气多变，除冷空气外，还将有大风和连续降水天气。县气象台也发布了今年第三期重要天气报告，预计24日后到26日受地面气旋东移影响，我县有中等级降水过程，并伴有陆上5~7级、沿海7~9级的东南转东北大风。另外，月底到下旬还有一次降水过程。

气温方面，25日起早晨最低气温有所回升，月底前早晨最低气温基本在7度上下。白天的最高气温受降水影响，基本在12到15度之间波动，短期内气温暂无前期的异常偏高情况。下次较强冷空气预计出现在下旬。根据统计历史上本县一般在3月中下旬入春，但在近20年来本县一般在3月上中旬入春。预计今年我县在3月中旬前后入春。

遗失启事

曹丽明遗失由如东雨润地华房地产开发有限公司开具的江苏省增值税普通发票两张，票号分别为19073261、19073264，声明作废。

施永芳、蔡晨遗失由如东银庭置业有限公司开具的江苏增值税普通发票一张，金额为251346元，票号为69374344，声明作废。

大胜家庭农场：青菜迎来销售“黄金期”



本报讯（全媒体记者 单佳凯 周颖石 宫向群）在河口镇大胜家庭农场里，工人们正在对大棚里的上海青进行间苗。农场负责人张大胜告诉记者，这个大棚里的上海青在间苗后10天左右就可以陆续上市销售了，这次间苗就是让青菜的棵型更加好看些。他告诉记者，近两个月，每天从农场运出去的青菜多达7500斤。

张大胜介绍，为了防止冬天菜苗冻住，他的大棚采用的是双层的棚边，中间阻止空气流通，空气不形成对流，保温效果相对而言就好一些。而气温高了，小青菜的生长速度比平时也快了一些。他这里的小青菜从正月初三就开始陆续地收割了，接下来的一个半月都可以批量运往市场。按照往年的行情，接下来小青菜的批发价在一块八左右，短短一个半月就可以为张大胜增收20万元左右。河口镇农业农村和社会事务局工作人员徐金平告诉记者，为了保障老百姓的舌尖安全，他们从源头严格把控，每个月两次到大胜家庭农场进行随机采样，然后把样本送到镇实验室和南通市质检部门进行检测，目的是防治农药残留超标，让蔬菜安全进入市场。

宋小军：做名疫情防控“好战士”

□ 全媒体记者 袁嘉翊 吴莎莎



“养兵千日，用兵一时”、“国家有难，匹夫有责”，宋小军常把这两句话挂在嘴边。他是这么说的，也是这么做的。

1976年出生的宋小军是县疾控中心副主任，同时，他还是江苏省健康教育协会卫生科普专业委员会委员、南通市抗癌协会专业委员会委员，多次参加执业医师（公卫类）实践能力（江苏考站）执考。先后在省级期刊杂志上发表多篇论文，其中《巧配“小程序”，解决“大问题”——如东县免疫规划信息系统建设成功案例分析》，被中华预防医学会举办的“疾控机构疫苗流通与预防接种最佳实践案例征集”录用，入选案例集。他还多次获县政府嘉奖，被县委、县政府记三等功一次，获南通市爱国卫生先进个人、南通市优秀共产党员、优秀机关工作者、优秀党务工作者等荣誉称号。

“立即指派一名专业人员参加县疾控中心建设检查指导！”去年大

年初一正是合家团圆的日子，县疾控中心收到县卫健委的指示。考虑到人员的现有安排，宋小军立即表态：“我经历过抗击‘非典’，对集中医学观察点要求有一定的了解，请领导放心，保证不折不扣地完成任务。”

当天，在去县级集中医学观察点的路上，宋小军感觉这次新冠肺炎疫情防控态势严重。他几次悄悄地拿起电话，但是又悄悄地放下，经过再三考虑，最终还是拨通了爱人的电话：“喂，在忙吗？我感觉到目前疫情防控形势比较严峻，疫情防控是我的天职，我的工作性质决定我们有可能接触到可能患病的患者，为了你们安全，你能不能带着儿子到爸爸妈妈家住一段时间？疫情过后，我来接你！另外，取消去广州旅游的计划，赶紧把机票和预订的酒店退了……”电话那头长时间的沉默后，宋小军爱人淡淡地说了一句，“你是疾控中心的副主任，又是党员，你应该冲锋在前，我跟儿子支持你！

但是你也要注意自身的安全！”爱人匆匆挂掉了电话，宋小军的眼眶却红了。疫情期间，宋小军奔波于全县各镇，反复检查、指导，起早贪黑，4000多公里的行程见证了他艰辛的工作历程。

“筹建集中医学观察点！”面对上级主管部门无任何文件可循的情况下，宋小军临危受命，查阅了大量资料，借鉴“非典”防控经验，在南通市率先出台了如东县集中医学观察点居家医学观察点的设置标准、工作规范，细化了标识牌、区域设置、观察流程、生活垃圾处置、工作记录内容等，为基层提供了有力的技术支持。

在之后的企业复工复产中，宋小军作为疾控技术专家，负责整理新冠肺炎疫情防控技术要求、现场指导人员培训、设计技术指导服务记录表等。“明天组织企业的政协委员开展新冠肺炎疫情防控培训，麻烦提供企业复工复产的工作要求和防控措施的资料。”晚上6点多，宋小军接到了县政协电话，“能够借助于政协的力量，指导企业做好疫情防控岂不是一件锦上添花的事情！”于是，宋小军顾不上白天的疲惫，决定立即着手，将企业疫情防控所有的技术要求全部整理成电子文档，整理完文档已经是凌晨4点多。宋小军揉着布满血丝的双

眼，看着一遍遍经过核对的电子版本技术要求后，他长长地舒了一口气，开心地笑了……

白天奔波于集中医学观察点、医疗机构发热门诊和预检分诊台、临时急救救治医院、农贸市场及超市等公共场所检查指导，解答疫情防控技术问题；晚上伏于案头，查询国内外疫情信息，分析研判疫情形势，研究适合我县实际的疫情防控措施，撰写上级督查整改意见、交办单的落实材料等工作进展、落实情况工作汇报，草拟疫情防控文件及公众宣传知识材料……就这样，宋小军每天都在高速运转着，直到国内疫情有所好转。

现阶段，新冠肺炎疫情进入常态化防控阶段。出于多年来的工作经验积累和职业敏感性，宋小军仍然不敢放松，一边抓紧安排自己分管的工作，一边继续投身新冠肺炎疫情防控工作，收集国家、省、市相关规范、文件，指导、检查疫情防控措施的落实。他坚守岗位，时刻把守护人民群众生命安全和身体健康放在第一位，真正履行了一名疫情防控阻击战“好战士”、“好参谋”的职责。

“人民养育了我，党培养了我，尽心尽力做好本职工作，就是对他们的最好回报！”宋小军激动地说。

如东荣康生态农业开发有限公司生态养鸡场项目环境影响评价第二次公示

（一）环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：<http://www.nthhb.cn/nav/38.html>

查阅纸质报告书的方式和途径：公众可与评价单位联系索要本项目环境影响评价简本。

（二）征求意见的公众范围：项目

周边区域内的公众是本次调查的重点，同时，关心本项目环境保护工作的其他公众都可以提出相关意见和建议。

（三）公众意见表的网络链接：<http://www.nthhb.cn/companyfile/34.html>

（四）公众提出意见的方式和途径：公众可在公示期限内，以电话、电

子邮件、信函方式向环评单位反馈意见，并注明“生态养鸡场项目公众意见”。（不接受与环境无关的问题）

建设单位：如东荣康生态农业开发有限公司

联系人：于总

联系电话：13773736870

传真：电子邮箱：如东县长沙镇富盐村

环评单位：苏州常卫环保科技有限公司

联系人：刘总

联系电话：13301471616

传真：电子邮箱：1578678339@qq.com

通讯地址：江苏省苏州市高新技术产业开发区宝带西路1099号3幢203室

公众在发表意见时，请尽量注明日期、您的真实姓名和联系方式，以便根据需要向您反馈。

（五）公众提出意见的起止时间：2021年1月10日-3月1日。

生命大于天 责任重于山